

编者按:荥阳市中医院是新冠肺炎救治后备医院,是荥阳战“疫”重要支柱之一。《郑州晚报·荥阳时报》今日推出荥阳市中医院在战“疫”中的人、事、情,来管窥荥阳战“疫”。

战“疫”中的荥阳市中医院

追求准确,他们用体温焐热温度计

“天气太冷了,温度计都没法正常使用,我先放到怀里暖一会儿。”1月26日深夜,室外温度降到零下2摄氏度,在中原西路荥阳上街交界处进行新冠肺炎疫情监测的荥阳市中医院儿科护士柴晶晶,趁暂时没有车辆来往,把便携式红外电子体温计塞到大衣内贴身存放。

为更好地防控疫情,荥阳市近千名医护人员纷纷请战,放弃假期,挺身而出,冲在了抗击疫情最前线,每天24小时值班,奔赴各个高速路口、出入口进行疫情监测。

便携式红外电子体温计要求的工作温度为22℃~26℃,出入口所在监测点,完全暴露在寒风中,白天温度不超过10℃,晚上降到零下。由于温度过低,温度计没法正常使用。为了确保测得的数



据有效、真实,监测人员便将电子体温计放在大衣内,用体温焐热温度计。

一天来往的车辆和需要监测人员很多,很多时候来不及放在怀里,他们就一直用双手暖着温度计的探头。握着体温计的手任凛冽的寒风像刀子一样肆意切割。

“自己冻手是小事,漏查错判可要出大问题。”一人接一人,挨个测量;一车接一车,逐一排查。虽然双手刺痛、麻木,除了给旅客测量体温时那短短的几秒钟,柴晶晶握着探头的手却始终没有松开。

记者 姚辉常
通讯员 蒋士勋 郑磊 文/图

战胜疫情 我义不容辞

2月12日早上,护士长王晓东电话通知我:“换好工作服,到6号楼二楼隔离留观病区报到。”

疫情就是命令,没有一丝犹豫,我迅速赶到隔离留观病区开始为期半个月的工作。在护士长的带领下明确责任分工,学习并掌握设备、仪器的使用,隔离物资的分类,防护流程,文件处理程序等工作。

在忙碌而紧张的工作中,我接到爱人的电话:“天黑了,你下班了吗?什么时候回来?我们在家等你回来吃饭。”

此刻才想起来没跟家人提及我已经在隔离病区工作,很长一段时间不能回家的事儿了。耳边,宝宝稚嫩的声音响起:“妈妈,我好想你啊,你什么时候回来啊?”泪水打湿了眼眶:“再等等,妈妈很快就回家了,在家要听奶奶的话啊!”

留观病区病人单间隔离,工作任务繁重,看着病人一天天地多起来,与我们并肩作战的护士长王晓东总是抢着帮我们进行每个房间的消杀和每位患者的护理,工作之余还不忘叮嘱我们做好自我防护。

我们提醒护士长要多休息休息,她总是说:“你们守护患者很辛苦,我多干一些,你们就少干一点儿,你们现在都是我亲密的家人,家人不在身边,换我来守护你们。”为了多帮我们一点儿,她每天加班到深夜,完成自己的工作。

科室入住一位10岁的男孩儿,刚来时,他既紧张又害怕,扎针时胳膊放在床上动也不敢动。男孩儿的爷爷在医院里陪护,爷爷说孩子从小跟着他长大,从来没有受过委屈,有些娇气。

为了缓解男孩儿的紧张,身为母亲的我拿出最大的耐性,温和地跟他讲道理,告诉他勇敢是男孩子最优秀的品质,并悉心指导他向左、向右翻身时扎针的胳膊怎么放。孩子脸上顿时露出了笑容,对我说:“阿姨,这样放舒服多了,谢谢阿姨!我很勇敢的哦!”

生活中,我是父母的掌上明珠,也是孩子的母亲,但在工作中,我是一名医护人员,战胜疫情,我义不容辞!

口述 荥阳市中医院 陈永航
整理 荥阳市中医院 郑磊

疫线家书

荥阳市中医院重症医学科共产党员、主治医师李雯第一时间向医院递交请战书。当问及有没有跟家人商量的时候,她说同为

共产党员的老公明确表示:“身为共产党员,我有这个觉悟,你就放心去做应该做的事儿吧!”

如今,发热门诊留观病区第二

梯队医生李雯已经半个多月没回家看看对她十分依赖的、刚一岁多的儿子。怎么可能不思念儿子?在留观病区,她给孩子写了下面的信。

与儿书

我儿:

妈妈是身穿白褂的医者,也是在党旗、国旗下庄严宣誓加入中国共产党的党员,肩负着大医精诚的使命,纵使你还是个乳臭未干的小儿,妈妈还是狠下心,请战了!

与你分开要一个月之久,对我俩来说一定是度日如年的,彼此错过成长的这一个月,妈妈用实际行动替你体会到了很多道理。

在援鄂大军中,有不少人是瞒着父母去的前线,怕生养之人担心,怕此一去变成白发人送黑发人。他们远隔千里万里,朝着家的方向跪下,再怎么心痛,再怎么愧对于父母,还不是擦擦泪站起来继续履行使命、医治病患。

本就是平凡人一个,但穿上了白大褂,就背负起救死扶伤的使命,舍小家为大家。

如果我们每个公民都足够自律,没有人去打搅野生动物,没有人在森林里扔下烟头,有些悲剧就不会发生。所以妈妈希望你明白这些舍小家为大家之人心里的苦,记得他们的恩情,记得他们的伟大,让自己更加自律。

人在大自然面前脆弱又渺小。

人类很聪明,会在每一次打击之后查找问题、总结经验、吸取教训、制定防控措施,但总有一些人狂妄自大,无知地去挑战自然,结果是给国家捅了篓子,给社会造成损失,让人民遭殃。

妈妈想要告诉你的是,我们应该爱惜大自然赋予我们的一切,敬畏自然就是敬畏生命。

学习为了什么:未来,你会和成千上万的小朋友一起踏入学校,你们是未来、是希望。正如此次新冠肺炎疫情中撑起中国大半边天的80后、90后、00后一样,让那些认为他们还是啃老族的人刮目相看。

他们中有的有是医务人员,有的是志愿者,有的是基层干部……不论他们是何种身份、身处何种岗位,都坚决筑牢保卫人民群众健康的严密防线,以所学、所能护佑一方百姓。

总有一天你也会长大,要想成为一个有用的人需要资本,或许你资质平庸,但求学路上,妈妈希望你为“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平”的志向。

生死之交:妈妈已然到了而立之年,做过最危险、最有意义的一件事便是请愿参加了此次抗“疫”保卫战,所以妈妈把这个团队里可爱的同事称为生死之交。

在隔离病区我们患难与共,没有人是自私的,我们互相整理防护服,互相照应生活,互相排解压力,为同伴着想,共同学习,共同完成各项任务。

这份情义只有在最危险的时刻、最危险的地方才能体会,妈妈希望你是一个重情重义的人。

未来的你,或许平凡的如一粒沙子,或许有些许作为,或许是伟大的英雄,但不论哪种,妈妈都希望你是一个脱离低级趣味的、有着正确观念的、有着高尚灵魂的人,这就是顶天立地的男子汉了。

等你长大了,妈妈要把2003年非典、2008年汶川地震、2020年新冠肺炎时期发生的事情讲给你听,把达到和维持国泰民安的艰辛讲给你听,把56个民族团结一致、众志成城对抗灾难讲给你听,把为人民服务的党和政府讲给你听,把国家给予民众的安稳踏实讲给你听。

期盼你长大……

爱你的妈妈
(本信经过杨文燕整理)

他们的不顾形象 是医护人员最好的模样

2月27日,荥阳市中医院针灸推拿科医生阴杭、护士周晓艺在圆满完成发热门诊留观病区阶段性工作任务后,归队啦!该科主任董国周、护士长牛兰香带着全科医护人员列队欢迎英雄归队。

当看见阴杭那酷毙了的光头、周晓艺“狗啃”的刘海时,该科医护人员全体诧异了:一个是温文尔雅的年轻医生,一个是天天照几遍镜子的95后美女,怎么会如此不顾自己的形象呢?

虽然网上有很多医务人员奔赴“疫”线剪短头发的励志新闻,但看到自己的同事这般模样,该科医护人员还是忍不住,转身擦了擦湿润的双眼。

周晓艺问亲密的同事:“刘海是不是很丑?”

“那你为什么要剪成这样呢?”同事反问她。

她说理发店不开门,在留观病区都要进行二级防护,需要穿防护服、隔离衣,戴护目镜、防护口罩,刘海比较长不方便,就自己动手剪了。

“当时剪的时候想着反正头发还会长出来,没想到现在这么丑。”周晓艺不好意思地说。

不,你不丑,你们都不丑——你们在平凡的岗位上做着不平凡的事,亲爱的白衣战士,你们依然是同事们心中的男神女神!

突然想起一句话:他们的不顾形象,是医护人员最好的模样!

点赞!致敬!
整理 荥阳市人民医院
杨文燕 朱露萍